

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ تَشَارُحَ اَقْوَامٍ مِّنْكُمْ لَمَّا جَاءَهُمُ الْفَضْلُ لَمْ يَكْفُرُوْا بِهٖ وَكَلِمَاتٍ مِّنْهُ لَمْ يَكْفُرُوْا بِهٖ

جمعہ ۲۹ نومبر
۵۲۵۲

پندرہواں

روزنامہ

بومر منگی

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۸ | پریچ لاول | ۲۰ بجرت ۲۰ | ۲۰ مئی ۱۹۶۹ء نمبر ۱۱۵

انجمن احمدیہ

۰۔ یوہ ۱۹ بجرت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز
کرمیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
اچھی ہے الحمد للہ

۰۔ یوہ ۱۹ بجرت۔ حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ
الصلاۃ والسلام کے ۳۱۳ اصحاب کبار میں شامل اور اس خوش قسمت ذمہ
کی آخری نشانی میں ان دنوں اعصابی کمزوری بے چینی اور فانی بلڈ پریشر
وغیرہ عوارض کی وجہ سے بیمار ہیں۔ نیز آپ کی اہلیہ صاحبہ بھی جوڑوں میں
درد کی وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے
دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی
صاحب موصوف اور آپ کی اہلیہ صاحبہ
مخترمہ کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے آمین

۰۔ لاہور۔ سلسلہ احمدیہ کے مفصل اور دیرینہ
خادم محترم جہادہ فضل حسین صاحب رحمہ
دراز سے پاؤں کی تہ کی بیماری کی وجہ سے
سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور آج کل میوسیتال
میں بغرض علاج داخل ہیں۔ احباب جماعت
درد دل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم
جہادہ صاحب کو خالصتہ کاملہ دعا جملہ سے
فاز سے آمین

۰۔ فضل عرفان ٹریننگ کا حصول
جائزہ لینے کے لئے امرار مندرجہ کا اعلان
اشاد اللہ تعالیٰ ۵ مئی بموردہ اور اس سے
دس بجے صبح منعقد ہوگا۔ متعلقہ احباب
مطلع رہیں

ٹیکس کے تشنا سے فائدہ اٹھانا

حکومت پاکستان نے اس رقم کو ٹیکس
سے تشنا قرار دیا ہوا ہے جو کنٹریل
فاؤنڈیشن کے لئے عطیہ کے طور پر ادا کیا
گئی ہو۔ سال رواں ۳۰ جون کو ختم ہو
رہا ہے۔ جن دوستوں کے ذمہ ٹیکس
واجب ہوتا ہے اور ان کے ذمہ فضل عمر
فاؤنڈیشن کا وعدہ قابل ادا ہے۔ وہ
سے قبل اس کی ادائیگی کر کے اور اگر وہ
تسم پر تشنا انکم ٹیکس کا نامہ اظہار
کرتے ہیں۔ ایسے دوستوں کو ان سے
نامہ اشادہ چاہیے۔ ان کے ساتھ
ایجاد خاندانہ ذمہ داری کو ادا کرنے کے وقت
کے بجائے مستحق ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ توفیق
عطا فرمائے آمین

(ریڈرز فیصل عمر فاؤنڈیشن یوہ)

ارشادات تالیف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تہ تک خدا کے ساتھ کمال تعلق نہ ہو جو وہ برکت اور فیوض حاصل نہیں ہوتے

سچائی کا کمال یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے ساتھ اپنی وفاداری دکھائے

۱۔ اور اسوا اس کے یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ جت تک کمال اور پورا تعلق نہ ہو وہ برکات اور
فیوض جو اس تعلق کے لازمی نتائج ہیں حاصل نہیں ہوتے اس کی مثال ایسی ہے کہ جہاں ایک پیالہ پانی کا پنی کر
سیر ہونا ہو وہاں ایک قطرہ جہاں تک بخیر ہو سکتا ہے اور شہابی کو بجھا سکتا ہے اور جہاں دس گالہ دو اکھانی ہو
وہاں ایک چاول یا ایک رقی سے کیا ہوگا۔ اسی طرح پر جب تک انسان پورے طور پر خدا تعالیٰ کا مطیع اور وفادار بندہ
نہیں بنتا اور کمال نہیں کرتا۔ اس وقت اس کے انوار برکات ظاہر نہیں ہوتے۔ اور صوری اور نامی باتوں سے بعض وقت
ٹھوکر لگتی ہے۔ میں یقیناً کہتا ہوں کہ قرآن شریف نے جو تعلیم پیش کی ہے اور جس طریق پر سچی کی راہ میں بتائی ہیں
ان پر اور اس درجہ کمال ہونے سے انسان وہ تمام کمالات اور برکات حاصل کر سکتا ہے جن کا وعدہ دیا گیا ہے یہی
پاک تعلیم کی سچی اور کمال پیروی سے ملی اشاد اور ابدال بنتے ہیں۔ (مفوضات جلد ہفتم ص ۱۸۵)

۲۔ سچائی کا کمال جس سے خدا ترش ہوتا ہے یہ انسان سے اس لئے کہ اسے تہذیب و تمدن کے لئے انسان کا ہمتور اعلیٰ بھی دوسرے کے بہت
عمل سے بہتر ہے مثلاً ایک شخص کے دو نوکر ہیں۔ ایک نوکر دن میں کئی دفعہ اپنے مالک کی خدمت میں آکر سلام کرتا
ہے اور ہر وقت اس کے گرد پیش رہتا ہے۔ دوسرا اس کے پاس بہت کم آتا ہے مگر مالک پہلے کو بہت قلیل تنخواہ
دیتا ہے اور دوسرے کو بہت زیادہ۔ اس لئے کہ وہ جانتا ہے کہ دوسرا ضرورت کے وقت اس پر جان بھی دینے
کیلئے تیار ہے اور وفادار ہے اور پہلا کسی کے بہکانے سے مجھے متل کرنے پر ہی آمادہ ہو جائیگا یا کم از کم مجھے چھوڑ کر کسی دوسرے
کی ملازمت اختیار کریگا۔ اسی طرح اگر کوئی شخص خدا تعالیٰ سے وفاداری کا تعلق نہیں رکھتا مگر سچ وقت نماز ادا کرتا ہے اور
اشراق تک بھی پڑھتا ہے بلکہ کئی اور اوراد بھی تجویز کئے ہوئے ہیں تو وہ خدا تعالیٰ کی نظر میں ایک وفادار انسان سے
کوئی نسبت نہیں رکھتا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ سنتا ہے کہ انسان کے وقت وفاداری نہیں دکھائے گا۔ (الحکم ۱۰ اپریل ۱۹۶۹ء)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

پڑوسی سے حسن سلوک

(۱)

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: مَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ فَلَا يُؤْذِي جَارَهُ وَمَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ فَيُكْرِمُ ضَيْفَهُ وَمَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ فَلْيُقِمْ حَقَّهُ

(بخاری کتاب الادب)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اللہ تعالیٰ اور آخرت کے دن پر ایمان رکھتا ہے۔ یعنی سچا مومن ہے۔ وہ اپنے پڑوسی کو تکلیف نہ دے۔ جو شخص اللہ تعالیٰ اور آخرت کے دن پر ایمان رکھتا ہے اپنے مہمان کا احترام کرے۔ جو شخص اللہ تعالیٰ اور آخرت کے دن پر ایمان رکھتا ہے وہ بھلائی اور نیکی کی بات کہے۔ یا پھر خاموش رہے۔

(۲)

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: دَأْبُ اللَّهِ لَا يُؤْمِنُ وَاللَّهُ لَا يُؤْمِنُ وَاللَّهُ لَا يُؤْمِنُ وَلَا يُؤْمِنُ قِيلَ مَنْ يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ الَّذِي لَا يَأْتِي جَارَهُ بَوَاتِعَهُ

(بخاری کتاب الادب)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا خدا تعالیٰ کی قسم وہ شخص مومن نہیں۔ خدا تعالیٰ کی قسم وہ شخص مومن نہیں ہے۔ آپ سے پوچھا گیا۔ رسول اللہ کون مومن نہیں ہے؟ آپ نے فرمایا وہ جس کا پڑوسی اس کی شرارتوں اور اس کے اچانک واروں سے محفوظ نہ ہو۔

ہمیشہ یاد رکھئے

- احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روجوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا۔
- افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- اسے ہمیشہ یاد رکھئے۔

(ذیچہ الفضل ربوہ)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ ہجرت ۱۳۴۸ھ

قرآن کریم اب بھی وہ معجزہ دکھا سکتا ہے

(۲)

یورپ اور تمام دنیا میں جہاں جہاں یورپی تہذیب پہنچی ہے وہاں اور میکسیکو کی علی الاعلان پھیلتے چلے جاتے ہیں۔ دور جانے کی ضرورت نہیں اپنے اخبارات کا حال ہی دیکھ لیجئے کہ بعض دفعہ تو اسلام پر بڑے بڑے بیخندہ مفہم شائع ہوتے ہیں۔ لیکن اکثر سینما کے اداکاروں اور اداکاروں کے نہایت گمراہ کرنے والے حالات شائع کئے جاتے ہیں۔ اور حیرت یہ ہے کہ ان کے بے حیائی کے کاموں کو زچین اور دلکش تصاویر کے ذریعہ اچھالا جاتا ہے عورتوں کی نیم عریاں تصاویر اور نوجوانوں کو فحاشی کی تربیت دینے اور موٹوں میں رقاصوں کے باجوں کی طرف بلانے کے لئے عجیب عجیب انداز سے شائع کی جاتی ہیں۔ یہ ایک ایسے ملک کی حالت ہے جو اسلام کے نام پر معرض وجود میں لایا گیا ہے۔ ثقافت اور تہذیب کے نام سے کوئی اخلاقی شکن بات نہیں جس کو نظر انداز کیا گیا ہو۔ حیرت یہ ہے کہ ایٹریس اور ایٹریس اپنے آپ کو ایسے ناموں سے مشہور کرتی ہیں جو نہایت پاک لوگوں کی یاد دلاتے ہیں۔ بعض دفعہ اخبارات میں ایسی خبریں بھی شائع ہوتی ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے کہ حکومت عریاں اور فحش لٹریچر پر محاسبہ کرنے کے لئے اقدام کر رہی ہے۔ مگر خود انہی اخبارات میں فلمی اشتہارات چھپتے ہیں۔ جن میں نیم عریاں تصاویر نہایت اہتمام سے چھپائی گئی ہوتی ہیں۔ ہمارے اسلامی ملک میں یہ سب کچھ اس لئے ہونا ہے کہ دنیا اس رنگ میں زچین ہو گئی ہے۔ اس لئے یہ ڈر ہوتا ہے کہ کہیں ہمارا ملک تہذیب میں دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائے۔

الغرض وہ تمام برائیاں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کے وقت دنیا کے لوگوں میں عموماً اور عربوں میں خصوصاً پائی جاتی تھیں۔ جن کا ذکر سیدنا حضرت یحییٰ بن عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی زبان سے اوپر گزریا۔ آج نہایت وسیع پیمانہ پر اور منظم طور سے دی برائیاں ساری دنیا پر مسلط ہوتی چلی جارہی ہیں اور غور فرمائیے کہ کیا آج اس عظیم الشان معجزہ کے اعادہ کی ضرورت نہیں جو قرآن کریم کے ذریعہ آج سے تیرہ سو سال پہلے دکھایا گیا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ آج پہلے زمانہ سے بھی زیادہ ضرورت اس امر کی ہے کہ قرآن کریم کی تعلیمات کے ذریعہ دنیا میں انقلاب لایا جائے۔ اور جس قدر کہ شخصیں دنیا میں اخلاقی اقدار کو زندہ کرنے کی جارہی ہیں۔ قرآن کریم کے طریقہ کار پر کی جائیں۔ یہ کام مسلمانوں کا ہے کہ وہ قرآن کریم کی اشاعت اتنے وسیع پیمانہ پر کریں کہ دنیا کا کوئی فرد نہ ہو جو ان تعلیمات سے محروم نہ رہ جائے۔ ہمیں یقین ہے کہ اگر فطرت دل سے یہ کام کیا جائے۔ تو آج بھی وہ معجزہ ہو سکتا ہے جو قرآن کریم نے پہلے دکھایا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت احمیہ نے یہ کام اپنی حیثیت سے بڑھ کر جاری کر رکھا ہے۔ اور بہت سی ضروری زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے ہیں۔ اور کوشش جاری ہے کہ تمام زبانوں میں تراجم شائع کئے جائیں۔ لیکن وہ تراجم شائع کرنا مفید نہیں ہو سکتا۔ جب تک ہم ان تعلیمات پر خود کار بند ہو کہ دنیا کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ نہ پیش کریں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ
— اخبار الفضل —
خود خرید کر پڑھے

توبہ و استغفار کی اہمیت

(مکرم انعام الحق صاحب کوثر - ربوہ)

قرآن کریم کیا ہے؟ یہ صفات الہیہ کا آئینہ دار ہے جو پوری شان سے جلوہ گر ہیں۔ یہ صفات اپنے وقت پر اپنا اثر دکھاتی اور اس مادی آنکھ کو خیرہ کرتی ہیں۔ ان میں سے بعض صفات تو ایسی ہیں کہ اگر وہ ظہور پذیر نہ ہوتیں تو کوئی منتقس اس عالم رنگ و بو میں زندہ نہ ہوتا۔ اور بعض ایسی بھی ہیں کہ جن کا اگر ظہور نہ ہوتا تو کوئی انسان نجات سے بہرہ ور نہ ہوتا۔ ان میں سے دو صفات "غفور" اور "تواب" بھی ہیں۔

اسلام ایک ایسا دینِ فطرت ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایسے ہی احکام سے مکتف کیا ہے جو اس کی طاقت اور ہمت کے مطابق ہیں۔ کوئی ایسا حکم نہیں دیا جو انسانی طاقت سے بالا ہو۔

اس لئے فرمایا
لَا يَكُفِّرُ اللَّهُ نَفْسًا إِلَّا
وَسَعَةً

(سورۃ البقرہ آخری رکوع)
اللہ تعالیٰ حکیم مطلق ہے وہ جانتا ہے کہ انسان بظنا کمزور واقع ہوا ہے اس لئے وہ اپنی بشری کمزوریوں کی وجہ سے قدم قدم پر لڑکھڑاتا اور ڈگمگاتا ہے۔ نیز بعض احکام کے بجالانے سے بھی قاصر رہتا ہے۔ بعض اوقات وہ نفسِ آمارہ کے زبردست دباؤ کے نتیجہ میں گناہ کی طرف مائل ہو جاتا ہے۔ ہمیں اس وقت پر دیکھنا ہے کہ انسان جو گناہ کر بیٹھا ہے اس کا اسلام نے کیا تدارک بتایا ہے؟ اور توبہ کے حصول کے کیا ذرائع مقرر فرمائے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہمارا بڑا ہی مہربان اور محسوس آقا ہے۔ اس نے اپنی حکمتِ کاملہ سے گناہوں کی بخشش اور تلافی کے لئے توبہ کا دروازہ کھولا۔ جو شخص بھی "گزشتمہ را صلواتاً آئندہ را احتیاطاً" کی حقیقت سے آگاہ، عجز و انکسار کا مجسمہ بنا۔ خدا تعالیٰ اس کے گناہ معاف کر دیتا ہے۔ حدیث شریف کے الفاظ اس حقیقت کے غماز ہیں۔

إِنَّ اللَّهَ عَزَّ وَجَلَّ

جَعَلَ بِالْمَغْرِبِ بَابًا
عَرَّضَهُ مَسِيرَةً
سَبْعِينَ عَامًا لِلتَّوْبَةِ
لَا يُعَلِّقُ حَتَّى تَطْلُعَ
الشَّمْسُ مِنْ قَبْلِهِ
(ترمذی باب دوم ابواب الدعوات)
سوال پیدا ہوتا ہے کہ اتنی شفقت اور رحمت کیوں؟ خدا تعالیٰ کو کیا ضرورت تھی کہ وہ انسان کے گناہ بخشے؟ یہ اس لئے ضروری تھا کہ انسانوں کی پیدائش کا مقصد تعلق باللہ محبتِ الہی اور قربِ خداوندی کا حصول ہے۔ لیکن اگر انسان جہالت اور لاعلمی کی بنا پر گناہ کر بیٹھے تو وہ خدا تعالیٰ کی محبت اور رضا حاصل نہیں کر سکتا اور پھر جوں جوں گناہ کرتا چلا جائیگا اللہ تعالیٰ کے دُور ہوتا چلا جائے گا اور آخر کار ہلاک ہوگا کیونکہ گناہ ایک ایسا زہر ہے کہ جس کے کھانے سے ہلاکت یقینی ہے۔ گویا کہ اس طور پر انسان کی پیدائش کا مقصد فوت ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے انسانی فطرت کی اس کمزوری کے ازالہ کے لئے توبہ کا دروازہ کھولا تا وہ گناہوں اور بُرائیوں سے پاک ہو کر نقائے الہی کے قابل بنے۔ اگر خدا تعالیٰ ایسا نہ کرتا تو اس کی بعض صفات کا اظہار بھی ہو سکتا۔ مگر بندہ میں کمزوری نہ ہوتی اور وہ گناہ نہ کرتا اور پھر ندامت محسوس کر کے رجوع الی اللہ نہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ کا توبہ اور غفار ہونے کیسے ثابت ہوتا اس لئے جب بندہ ناچیز اپنی فطرتی کمزوری کی وجہ سے گناہ کرتا ہے اور پھر اپنے مالک و خالق کی طرف جھکتا ہے تو وہ اس کی طرف رجوعِ برکت ہوتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حقیقت کو یوں بیان کیا ہے۔

«تَوَلَّى أَنْتُمْ تَذُنُونَ
لَخَلَقَ اللَّهُ خَلْفًا
يُدْرِبُونَ فِيهِمْ»

لَهُمْ
(ترمذی جلد دوم ابواب الدعوات)
گناہوں کے تدارک کے متعلق یہ صحیح اسلامی نظریہ ہے جس کی بنیاد توبہ و استغفار کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم پر موقوف ہے۔ اسکے برعکس عیسائیت کا نظریہ ہے کہ انسان جو گناہ بھی کرتا ہے اس کا بدلہ اس کو ضرور ملے گا۔ کیونکہ یہ عدل کے خلاف ہے کہ اللہ تعالیٰ انسان کے گناہوں کو سزا دے بغیر بخش دے لیکن ساتھ ہی خدا بڑا مہربان بھی ہے اس نے اپنے بندوں پر رحم کرتے ہوئے اپنے اکلوتے بیٹے کو قربان کر دیا۔ آریہ مذہب کا یہ کہنا ہے کہ گناہ سے خواہ کتنی ہی پستی توبہ کی جائے کبھی بخشے نہیں جاسکتے۔ جب تک انسان گناہ ہونے کی سزا نہ پالے۔ اہل یہود کہتے ہیں کہ نجات تو صرف ہمارے لئے ہے خواہ کوئی دوسرا ہزار توبہ اور استغفار کرے جب تک وہ یہودیت کا جوڑا اپنی گردن پر نہیں رکھتا اس وقت تک نجات نہیں پاسکتا۔ لیکن اسلام کے خدا نے کسی اکلوتے بیٹے یا عاجز انسان کو صلیب پر چڑھنے کے لئے نہیں بھیجا نہ ہی کسی خاص قوم یا فرقہ سے نجات کو مختص قرار دیا بلکہ خدا کے ذوالعرش نے اپنے پیغمبر علیہ الصلوٰۃ والسلام کو فرمایا۔

فَلْيُجَادِي الَّذِينَ
أَسْرَفُوا عَلَى
أَنْفُسِهِمْ لَا تَقْنَطُوا
مِنْ رَحْمَةِ اللَّهِ
إِنَّ اللَّهَ يَغْفِرُ
الدُّنُوبَ جَمِيعًا
وَإِنَّهُ هُوَ الْغَفُورُ
الرَّحِيمُ

(سورۃ المزمز ۵۲)
یعنی اسے رسول تو میری طرف سے کہہ دے۔ میرے بندو! جنہوں نے گناہ کر کے اپنی جانوں پر

ظلم کیا۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے مایوس مت ہو۔ اللہ تعالیٰ تم گناہ بخش سکتا ہے اور یقیناً وہ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔

چونکہ انسانی پیدائش کا مقصد رتیباً الہی کا حصول تھا اور گناہ اس میں ایک بڑی روک تھی اس لئے خدا تعالیٰ نے چاہا کہ اس کے بندے توبہ اور استغفار کریں چنانچہ ارشاد ہوا :-

«وَأَنِ اسْتَغْفِرُوا
وَأَنْ تَتُوبَ إِلَيْهِ»

(سورہ ہود آیت ۴)
اس آیت کریمہ سے ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور توبہ اور استغفار کرتے رہنا حکیم خداوندی ہے اور اس سے لغافل اس کے حکم کی نافرمانی۔ اسکے احسان کی ناشکری کے مترادف ہے۔ اور رضائے الہی کے متلاشی اور گناہوں کے پھیلنے انسان کے لئے توبہ و استغفار روشنی کے مینار ہیں۔ ہم عاجز بشر کیا ہیں خود حضور سرور کائنات جو کہ معصوم عن الخطا تھے دن میں سینکڑوں بار توبہ کرتے ہیں۔

«وَعَنِ الْآخِرِينَ
يَسْأِرُ الْمَرْئِي زَضِي
اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ
رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَا أَيُّهَا
النَّاسُ تَوْبُوا إِلَى اللَّهِ
وَاسْتَغْفِرُوا فَإِنِّي
أَتُوبُ فِي النَّيْتِ مِائَةَ
مَرَّةٍ»

(صحیح مسلم الجزء الثانی ص ۲۳)
اس حدیث سے پتہ لگتا ہے کہ ہمیں بدرجہ اولیٰ خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرنا چاہیے اور اسی کے آستانہ پر گرتے رہنا چاہیے کہ اسے خدا کے غفور و رحیم ہم تیرے عاجز بندے ہیں تو ہمیں اپنی پناہ میں لے لے۔ نیز اس لئے بھی توبہ اور استغفار کرتے رہنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندہ کو توبہ اور استغفار کرتا ہوا دیکھ کر بہت خوش ہوتا ہے۔

جیسا کہ حدیث شریف میں آتا ہے۔
«اللَّهُ أَفْزَحُ بِتَوْبَتِهِ
أَحَدِكُمْ مِنْ أَحَدٍ»
مِصْرًا لِنْتِهِ إِذَا وَجَدَهَا

(ترمذی جلد دوم ابواب الدعوات)
یعنی اللہ تعالیٰ کو ایسے ہی خوشی بخوت

ہے جیسے کسی شخص کو حق و دق صراحتیں اسکی
گتہ سواروں اس کو مل جائے۔
انبیاء علیہم السلام کی ساری
تاریخ توبہ و استغفار کی ترغیب و
تخلیص سے بھری پڑی ہے۔ کہیں حضرت
ہو علیہ السلام اپنی قوم کو توبہ کی توبہ
کا پیغام سنا رہے ہیں تو کہیں حضرت
صالح علیہ السلام اپنی قوم کو توبہ اور
استغفار کرنے کے نتیجے میں متوقع
عذاب سے ڈرا رہے ہیں۔ کہیں حضرت
نوح علیہ السلام اپنی قوم کی ہٹ دھرمی
پر نار و نغاں ہیں اور کہیں حضرت شعیب
علیہ السلام اپنی قوم کو توبہ و رجیم و دود
کے آستانے پر گرنے کی مرہمیانہ نصیحت
ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام ہیں تو وہ شر
کی خاک اور بار بار حکم عدولی کی مرتکب
ہونے والی قوم کو اپنے خالق و مالک
کے حضور و فیاض کا پیغام حیات بقیہ
نظر آتے ہیں۔

قرآن کریم کے مطالعے سے بھی معلوم
ہوتا ہے کہ ہر نبی نے اپنی قوم کو استغفار
اور توبہ کا حکم دیا۔

حضرت ہود علیہ السلام نے اپنی قوم
کو مخاطب کر کے فرمایا:-

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ كَفَرُوْا اِنِّيْٓ اٰتٰىكُمْ
اٰیٰتِيْ سَمِيْعًا وَّ بَصِيْرًا لِّتُنۡبِئُوْا
اَنۡتُمْ كٰذِبُوْنَ

(سورہ ہود : ۵۳)

حضرت صالح علیہ السلام نے اپنی قوم سے کہا
فَاَسْتَغْفِرُكُمْ وَاِنْ تَوْبُوْا
لَا يَكۡفِيْكُمْ اِنَّكُمۡ قٰسِيْنَ
مۡجِيْبِيْنَ

(سورہ ہود : ۶۳)

حضرت نوح علیہ السلام نے اپنی قوم
کو استغفار کا یوں حکم دیا:-

اَسْتَغْفِرُكُمْ وَاِنْ تَوْبُوْا
لَا يَكۡفِيْكُمْ اِنَّكُمۡ قٰسِيْنَ

(سورہ نوح : ۱۱)

حضرت شعیب علیہ السلام نے اپنی قوم
سے یوں خطاب کیا:-

وَاَسْتَغْفِرُكُمْ وَاِنْ تَوْبُوْا
لَا يَكۡفِيْكُمْ اِنَّكُمۡ قٰسِيْنَ

(سورہ ہود : ۹۱)

حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اپنی قوم
کے سامنے یوں آہ و زاری کی:-

يٰۤاَيُّهَا رَبِّ اِنۡرَاۤىٓ
اَنۡفُسَنَا بَاۡتِلًا وَّاَنۡفُسَنَا
بَاۡتِلًا وَّاَنۡفُسَنَا بَاۡتِلًا
وَّاَنۡفُسَنَا بَاۡتِلًا

(سورہ بقرہ : ۵۵)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی
جو شرائط بیعت رکھی ہیں ان میں سے
تیسرے نمبر پر توبہ اور استغفار کے
مدادیت اختیار کرنے کی شرط موجود
ہے۔ اور وہ یہ ہے:-

”اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم پر درود بھیجنے اور ہر روز
اپنے گناہوں کی معافی مانگنے
اور استغفار کرنے میں
مدادیت اختیار کر کے گا“

اسی طرح فرمایا:-
”میرے نزدیک تو استغفار
سے بڑھ کر کوئی تعذیب و
حرز اور کوئی احتیاط و دوا
نہیں“

(ملفوظات جلد اول ص ۳)
اسی طرح قدرتِ ثانیہ کے تیسرے
مظہر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
جانشین حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
بھی اپنے آقا کی پیروی میں جماعت
کو توبہ اور استغفار کا درس دیتے ہوئے
اس کی اہمیت کو واضح کیا۔ اور اس دعا
کی تحریک فرمائی

”اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ
مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَّاَتُوْبُ
رَبِّيْ“

فرمایا:-
”ہماری جماعت کے ذمہ
تمام دنیا میں اسلام کے
تعمیر کے کو بلند کرنا ہے
اسی بڑی ذمہ داری کے لئے
ضروری ہے کہ ہمارے
تمام بشری کمزوریاں اللہ تعالیٰ
کی معصرت کی چادر کے
پچھے دبی رہیں۔ اور ان کا
ظہور نہ ہو۔ اس غرض کے
لئے ضروری ہے کہ جماعت
کے تمام مرد اور تمام خواتین
..... استغفار کیا کریں“

(الفضل ۲ روف ۱۳۲۷ھ)
توبہ اور استغفار دو علیحدہ
علیحدہ چیزیں ہیں۔ توبہ گزشتہ گناہوں
کی معافی اور استغفار ان گناہوں
کے بد نتائج و اثرات سے بچنے اور
نیکی کے حصول کی دعا ہوتی ہے۔ گویا کہ
ایک طرح سے استغفار کو توبہ پر
فوقیت حاصل ہے۔ جیسا کہ حضرت
اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے
ہیں:-

”استغفار اور توبہ“

تقدیر و نظر

نظارت اصلاح و ارشاد بلوہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدنا
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بعض مشہور کتابوں کا ایک سیدٹ شائع
کیا ہے جس میں سے ہمارے پاس مندرجہ ذیل کتب پہنچی ہیں:-

۱۔ برکات الدعاء

یہ رسالہ آپ نے سرسید احمد خاں صاحب مرحوم کے رسالہ جات (۱) الدعاء والا استجابت
اور (۲) تحریر میں اصول التفسیر کے جواب میں لکھا۔ آپ نے اس رسالہ میں دعائی حقیقت
نہایت معقول طریقے سے بیان فرمائی ہے اور جو لوگ دعا پر ایمان نہیں رکھتے ان کی
دلیلوں کا جواب باصواب دیا ہے۔

۲۔ شہادت القرآن

اس رسالہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم سے ایک عظیم مصلح
جس کو مسیح موعود بھی کہا گیا کی آمد کا ثبوت دیا ہے۔

۳۔ اسلام میں اختلافات کا آغاز

اس رسالہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی وہ تاریخی تقریر شائع کی گئی ہے جو
آپ نے ۲۶ فروری ۱۹۱۹ء میں مارٹن ہسٹریکل سوسائٹی اسلام آباد لاہور کے
ایک اجلاس میں فرمائی تھی۔ اس تقریر میں حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت عثمان
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعد میں باغیوں اور مفسدوں کی شرائط کی تفصیلات پر
بحث فرمائی ہے۔ آپ نے تحریری حوالوں سے ثابت کیا ہے کہ یہ شورش سیدنا حضرت
عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی کسی خامی یا غلطی کی وجہ سے نہیں تھی بلکہ اس کے اور
اسباب تھے۔

۴۔ نظام نو اور (۵) اسلام کا اقتصادی نظام

یہ دونوں رسالے سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی
نہایت اہم تقریروں پر مشتمل ہیں جن میں آپ نے اسلامی نظام کی وضاحت نہایت
قابلیت سے فرمائی ہے۔ اور دوسرے مذہبی اور دنیوی نظاموں سے مقابلہ کر کے
ثابت فرمایا ہے کہ دنیا میں امن کے قیام کے لئے جو اصول اسلام نے پیش کئے ہیں
وہی حقیقی طور پر آج کے مسائل کا بہترین حل ہے۔

۶۔ شانِ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے چند پہلو

اس کتابچہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں سے چند اقتباسات
جمع کر کے گئے ہیں جن سے ختم نبوت کی حقیقت واضح ہوتی ہے۔
یہ تمام کتب اعلیٰ کاغذ عمدہ لکائی چھپائی نہایت دیدہ زیب درسی کتابوں
کی تقطیع پر شائع کی گئی ہیں تاکہ غیر از جماعت احباب کو بطور تحفہ پیش کی جا سکیں۔
تمام کتب نظارت اصلاح و ارشاد اور بلوہ کے کتب فروشوں سے مل سکتی
ہیں۔ قیمت لاگت کے برابر ہے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں مفت
بھی تقسیم کر سکیں۔ سرورق خوبصورت اور دیز کاغذ کا ہے۔

درخواست دعا

میرے ایک دوست کو سپریم کورٹ میں
ایک مقدمہ درپیش ہے کامیابی کے لئے
دعا فرمائیں۔

مرزا احمد سرور

سیکرٹری مال جماعت احمدیہ چیچ وطنی

دو چیزیں ہیں۔ ایک وجہ
سے استغفار کو توبہ پر
تقدم حاصل ہے کیونکہ
استغفار مدد اور توت
ہے جو خدا تعالیٰ سے
حاصل کی جاتی ہے۔ اور
توبہ اپنے قدموں پر کھڑا ہونا
ہے۔ (ملفوظات جلد دوم ص ۶۸)

(باقی)

مکرم بھائی محمد حسین صاحب کھوکھر موم اف جنجہ (مشرقی افریقہ) کا ذکر تیسرا

(مکرم حکیم محمد ابراہیم صاحب بقیہ بکنڈا مشرقی افریقہ)

مکرم بھائی محمد حسین صاحب کھوکھر
جنجہ حرکت قلب بند ہوجانے کی وجہ سے
یکم اپریل کو وفات پانگئے۔ انا للہ
وآنا الیہ راجعون۔
مکرم بھائی صاحب خلافت اولیٰ بر بھیت
کے داخل سلسلہ ہوئے تھے۔ اور
خلافت ثانیہ اور خلافت ثالثہ سے
دل و جان سے عقیدت رکھتے تھے
اور بحیثیت جماعتی عہدیدار اپنے عہد سے
کو خوب نجات دہانے رہے

ملٹری میں ملازمت

آپ یوگنڈا ملٹری میں ملازم تھے جہاں سے
اسلام اور احمدیت کی اشاعت کرنے رہے
اور روکنے سے کتب سلسلہ اور لٹریچر لکھوا
کر تقسیم کرتے رہے۔ جذبہ تبلیغ کوٹ
کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ کوئی فرقہ بھی تبلیغ
کا اقد سے جانے نہ دیتے تھے۔

شعار اسلامی کی پابندی

شعار اسلامی کے حدود پر پابند تھے اور
دوسروں کو شعار اسلامی کی پابندی کا
تلفیق کرنے تھے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے
لئے ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار رہتے
چندوں میں باقاعدگی

جب کبھی جنجہ گیا لہ یا نروبی میں جماعت
کی میلنگ ہوتی آپ اپنی جیک چیک بک
ساتھ لے جاتے اور سابقوں میں شکر
ہونے کے لئے اپنی جیک بک پیش کر دیتے
کہ میرے چندے کا چیک اچھی لکھ دیا جائے
جس سے دوسرے دوستوں کو بھی قربانی
کی تحریک ہو جاتی تھی۔

جنرل سٹور اور درکشاپ

میں احمدیہ لٹریچر

ملٹری سے ریٹائر ہونے کے بعد آپ
نے جنجہ میں جو کہ جمیل و کورہ کے کنارے
پریوگنڈا میں دوسرے نمبر کا مشہور
شہر ہے سکونت اختیار کر لی۔ آپ
اپنی دیانت اور امانت کی وجہ سے
جلو مشہور ہو گئے۔ اور کاروبار وسیع

ہو گیا۔

آپ اپنے جنرل سٹور اور درکشاپ
میں احمدیہ لٹریچر برائے فروخت اور
اشتہارات برائے تقسیم موجود
رکھتے۔ اور مناسب لوگوں کو لٹریچر
دیتے اور بعض معززین کو لٹریچر اپنی
طرف سے بطور تحفہ دیتے اور قیمت
اپنی طرف سے ادا کرتے۔

احمدیہ لٹریچر سے خاص دلچسپی

جماعت کے لٹریچر سے خاص دلچسپی
رکھتے تھے ہمیشہ ہمارے اخبار و رس
آف اسلام میں اپنی فرم کی طرف سے
اشتہار دیتے اور اگر اپنی فرم کا الگ
اشتہار شائع کرتے تو اس کے ساتھ
ہی احمدیہ مشن کے لٹریچر کی فروخت
کا اشتہار بھی شائع کرتے۔

مبتغین سلسلہ سے تعاون کی اعلیٰ مثال

جب خاکسار کی بندوبستی سلسلہ میں
ٹانگا Tangga سے جنجہ یوگنڈا
ہوئی اور خاکسار بذریعہ ریل جنجہ پہنچا
تو ریلوے اسٹیشن پر مل کر اسے خوش
ہوئے جیسے کوئی اپنا پرانا رشتہ دار
لمبے عرصہ کے بعد ملتا ہے۔ بہت خوشی
کا اظہار کیا اور سلسلہ سے سلسلہ
تک کے عرصہ قیام یوگنڈا میں ہمیشہ
خاکسار کے ساتھ ہایت عہد تعاون
کرتے رہے۔ شروع شروع میں جماعت
جماعت احمدیہ کی کسی شہر میں مسجد نہ
تھی اور نہ کوئی مشن ہاؤس تھا اور جنجہ
سے سات آٹھ میل باہر ایک چھوٹی
سی جگہ میں ایک کمرہ کر ایہ پر حاصل
کیا تھا۔ آپ وہاں ہماری جنرل گیری کے
لئے آئے۔

۵۳ء میں ہماری مخالفت بہت
ہو گئی مخالفت نے نوا احمدیہ کو ڈرانا
دھمکانا شروع کر دیا۔ بھائی صاحب
موصوف اپنی کاری میں میرے ساتھ
نہو جاتے اور اپنی بندوبستی میں ساتھ
لے جاتے اور کسی مخالفت اسٹیم دوتے

اور خوب جوش سے تبلیغ میں حصہ لیتے ایک جنگل میں کھڑے مکوڑوں کا حملہ

ایک دن میرے ساتھ چند میل
باہر ایک جنگل میں تبلیغ کے لئے گئے
جنگل میں بارش ہو گئی۔ جو یکدم تیز
ہو گئی۔ رستہ میں پانی کا نالہ
آ گیا۔ جس پر پل بھی نہ تھا۔ جنگل درندوں
سے ڈرا پڑا تھا۔ کوئی چھوٹی سی بھی
نظر نہ آئی پانی کے نالے کو عبور کیا ہی
تھا تو سینکڑوں کی تعداد میں مکوڑوں
میں کھڑے مکوڑے کھس آئے۔ اور بے
سخت بارش ہو رہی تھی مکوڑوں نے
پکڑوں میں گھس کر کاٹنا شروع کر دیا
ہم میں سے ہر ایک کو بری بے چینی اور
پریشانی ہوئی۔ ہر ایک اللہ بگ مکوڑوں
کو کپڑوں سے نکالتا جتنے نکالتا اتنے
اور کپڑوں میں گھس جاتے۔ مغرب
کے بعد کا وقت ہر گنا سخت تکلیف
ہوئی۔ بارش کے علاوہ چاروں طرف
سے جنگلی درندوں کا خطرہ دھمکا
دوستی وغیرہ بھی دھمکی۔ ڈر ڈرھ دو
گھنٹے کے بعد اس جگہ سے اورس
مصیبت سے نجات ہوئی اور جان
میں جان آئی۔ کچھ مرتبہ یہ واقعہ
یاد کرتے۔ مبتغین کی مشکلات کا
خود ذوقی تجربہ کی وجہ سے ان کے
لئے دعائیں کرتے تھے۔

نیلیم الاسلام سکول
جب جاری کیا گیا۔ تو اگرچہ جنجہ سے
یہ جگہ دور تھی۔ پھر بھی آپ اپنے
وقت کا حرج کر کے سکول دیکھنے
کے لئے آئے اور بچوں کو دیکھ کر
بہت خوش ہوئے۔ بچوں کے اسباق
سن کر بہت محظوظ ہوئے اپنی جیب
سے انہیں انعام دینے اور کوئی نہ
کوئی چیز سکول کے لئے بطور تحفہ
لاتے تھے۔

مہمان نوازی کا

خاص جذبہ
مہمان نوازی کا جذبہ بہت تھا۔ ہر
مہمان کی خواہ کسی قوم سے ہو ہر طرح
سے مہمان نوازی کرتے اور مہمان نوازی
سے نہ تنگ کرتے تھے۔ اور نہ ظالم
محسوس کرنے تھے

مساجد میں دلچسپی

آپ نے مشرقی افریقہ کی اکثر احمدیہ
مساجد کی تعمیر میں سرگرم حصہ لیا

خود بھی چندہ دینے اور دوسروں کو بھی
تحریک کرنے یوگنڈا کی مساجد میں جنجہ
کیا کہ مساکمیں آپ نے خود دلچسپی
لی اسی طرح یوگنڈا مسافرات میں بھی
جہاں ہماری مساجد تعمیر ہوئیں ان کے
ان کی تعمیر ہر طرح مدد فرمائی۔

بچوں کی تربیت

آپ نے اپنے پیچھے تین بیٹے یادگار
چھوڑے ہیں۔ مکرم حفیظ احمد صاحب
اور مہر ایں جو کہ ملک یوگنڈا کا
دار الحکومت ہے۔ ایک فرم میں ملازم
ہیں بہت مخلص احمدی ہیں دوسرے
لڑکے مکرم محبوب احمد کھوکھر ہیں وہ
اپنے والد کے ساتھ تجارت کرتے تھے
آپ بھی اپنے والد کی طرح مہمان نوازی
اور مبتغین کے ساتھ تعاون اور جماعتی
کاموں میں پیش پیش ہیں۔ تیسرے
لڑکے ثارت احمد صاحب کینیا میں
ملازم ہیں۔ اس طرح آپ کی بیوی اور
بچیاں بھی احمدیت کے لئے ہر قسم کی
قربانی کرتے وہی ہیں اللہ تعالیٰ ان سب
کو عید تکمیل کی توفیق عطا فرمائے اور محترم
بھائی محمد حسین صاحب موم کو رعلی علیین میں
داخل کرے۔ آمین۔

وعدہ جہا فضل عمر فائزین کی

سو فی صدی ادائیگی

جماعت احمدیہ سکھ کے مندرجہ ذیل
احباب نے سو فی صد ادائیگی فرمادی
ہے۔ جنہا ہم اللہ احسن الجزاء۔
اللہ تعالیٰ ان احباب کو اجر عظیم سے
نوازے۔ آمین۔

- ۱۔ مکرم صوفی محمد رفیع صاحب / ۱۲۰۰
- ۲۔ قریشی عبدالرحمان صاحب / ۱۰۰
- ۳۔ قریشی منور احمد صاحب / ۵۰
- ۴۔ نصیر احمد چوہدری صاحب / ۵۰
- ۵۔ مکرم چوہدری محمد حسین صاحب / ۵۰
- ۶۔ ماسٹر محمد اسلم صاحب ظفر / ۵۰
- ۷۔ ملک مکرم عبدالقادر صاحب / ۱۰۰

۲ سیکرٹری فضل عمر فائزین

درخواست دعا

میری صحت کافی عرصہ سے بدستور
خواب چلی آرہی ہے۔ احباب جانت
مکل صحت پانے کے لئے دعا فرمائیں۔

منشی محمد اسماعیل چنیٹ

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں ضلع میانکوٹ میں ماہرین تعلیم کی آمد

تعلیم الاسلام انٹرنیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں ضلع میانکوٹ کی منظوری کے سلسلہ میں پورے آف انٹرنیڈیٹ اینڈ سیکنڈری ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ کے ماتحت دو مشہور ماہرین تعلیم جناب ڈاکٹر ایل ایم چاولہ صاحب پرنسپل نیشنل ٹریننگ کالج لاہور (مشہور پاکستانی حساب دارن) اور ڈاکٹر سید نذیر احمد شاہ صاحب ماہر علم حیوانات و سابق پرنسپل گورنمنٹ کالج لاہور مورخہ ۱۹۶۶ء بوقت دس بجے کالج ہذا میں تشریف لائے۔ یہ دو فرماں میجر محمد عبداللہ صاحب ہمارے میجر تعلیم الاسلام انٹرنیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں کی معیت میں کالج کے احاطہ میں رونق افروز ہوئے۔ انہوں نے کالج بلڈنگ کے کالج کے طلباء کی رہائشی اقامت گاہ (ہوسٹل سٹاف کے رہائشی کوارٹرز) لائبریری اور کالج گراؤنڈز کا معائنہ نہایت دلچسپی سے کیا۔ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول بھی دیکھا۔ اور پسماندگان علاقہ میں کارکنان و کارپوراء اذبان کالج کی مساعی کو سراہا۔ اور اپنے قیمتی مشوروں سے بھی مستفید کیا۔

پرنسپل کالج کی درخواست کو منظور فرماتے ہوئے دونوں ماہرین تعلیم نے اپنے قیمتی خیالات سے طلباء اور ٹیچرز صاحبان کو نوازا۔ ڈاکٹر نذیر احمد صاحب نے اپنی مختصر مگر جامع تقریر میں طلباء کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ انہوں نے فرمایا کہ دیہاتی ماحول کی وجہ سے طلباء کو احساس کمتری میں مبتلا نہیں ہونا چاہیے۔ اگرچہ شہری سہولتوں سے آپ لوگ محروم ہیں۔ لیکن لائبریری اور مختلف ڈسک کے علمی اضافے پائے نہیں۔ لیکن آپ کو فائدہ یہ ہے کہ کھسی فضا۔ اچھی صحت۔ عمدہ پرسکون تعلیمی ماحول آپ کو میسر ہے۔ آپ نے فرمایا کہ طالب علموں کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے اندر مطالعہ کی عادت پیدا کریں اور کالج وقت کے علاوہ کم از کم اتنا وقت ہی روزانہ مطالعہ درسی کتب و خیارات اور لائبریری کی کتب پر خرچ کریں۔ ایک مضمون پر مختلف کتب کا منظر نامہ مطالعہ۔ رسائل و مجلات کا متواتر استعمال تعلیمی برتری کے لئے ضروری ہے۔ آپ نے انگریزی کی ایسی استعداد پیدا کرتے پر زور دیا۔ کہ کسی بھی انگریزی کتاب کے مطالعہ سے گھبراہٹ پیدا نہ ہو۔

محترم چاولہ صاحب نے طلباء کو ہدایت کی کہ اس دیہاتی ماحول میں آپ کے لئے بڑا وقت میسر ہے آپ اس سے پورا فائدہ اٹھائیں۔ اپنے وقت کا صحیح استعمال کریں۔ اساتذہ کو انہیں نے مشورہ دیا۔ کہ محض ٹیچرز ہی نہیں اساتذہ کو بتاتے ہیں اس بات کی ہے کہ اساتذہ اس یقین سے پڑھیں کہ جو کچھ وہ طلباء کو بتاتے ہیں وہ ان کے ذہن نشین ہو گیا ہے۔ اس مقصد کے لئے ضروری ہے کہ اساتذہ مہفتہ میں جو پڑھائیں۔ تخریری طور طلباء کی کاپیوں میں لکھا ہو۔ اور اس کو درست کیا جائے۔ اس کے بعد پرنسپل صاحب نے معزز مہانوں اور میجر صاحب کا شکریہ ادا کیا اور بتلایا کہ صدر انجمن احمدیہ نے اس پسماندہ علاقہ کی تعلیمی حالت کو بہتر بنانے کے لئے اس کالج کا قیام کیا اور مالی امداد سے وقتاً فوقتاً اس کی مدد کر رہی ہے جس کے لئے ہم ان کے مشکور ہوتے ہیں۔ بعد ازاں معزز مہانوں کو تشریف لے گئے۔ کالج کے تمام امور کا معائنہ و معائنہ کیا احباب جماعت دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس معائنہ کو کالج ہذا کے لئے مبارک رکھے۔ (نامہ نگار)

اطفال الاحمدیہ کے سالانہ مرکزی امتحانات

مجلس اطفال الاحمدیہ کی اطلاع کیلئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اطفال الاحمدیہ کے مرکزی امتحانات ۳۰ مئی ۱۹۶۹ء کی بجائے ۱۲ اگست ۱۹۶۹ء بروز جمعرات منعقد ہوں گے۔ یہ فیصلہ اس امر کے پیش نظر کیا گیا ہے کہ بچے اپنے سکولوں کے امتحانات سے فارغ ہونے کے بعد اطفال الاحمدیہ کے امتحانات کی تیاری زیادہ بہتر ہو سکے گی۔ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ:-
۱۔ اس زائد وقت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اطفال کو زیادہ بہتر رنگ میں امتحانات کی تیاری کروائیں۔ م

وقف جدید کا چندہ اور سندھ کی جماعتیں!

صدر اور سیکرٹری صاحبان فوری توجہ فرمادیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف جدید کے مستقبل چھانک کر اہمیت اب آہستہ آہستہ قائم ہو رہی ہے۔ بہت سی جماعتیں سال کے شروع ہی میں اپنے وعدے فوری طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بجمعہ العزیز کی خدمت میں بھجوا رہی ہیں اور پھر سال کے دوران میں باقاعدگی کے ساتھ ان کی وصولی کر کے مرکز میں رقم داخل کر دیتی ہیں۔ لیکن بعض عہدیدار اپنی ذمہ داری کا پورا احساس نہیں فرماتے اور ان کی وجہ سے بہت سے احباب۔ جو اس بات کے منتظر ہوتے ہیں۔ کہ ان کے پاس سیکرٹری صاحب مال یا محصل تشریف لادیں۔ توجہ اپنا حصہ انہیں ادا فرمادیں۔ بروقت ادائیگی سے محروم ہو جاتے ہیں۔ ذیل میں سندھ کی ایسی جماعتوں کی فہرست دی جا رہی ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف جدید کے چندے کی ادائیگی میں نہایت باقاعدہ ہیں

- | | |
|--------------------------|--------------------------|
| ۱۔ حیدرآباد | ۱۲۔ سانگھڑ شہر |
| ۲۔ بشیر آباد اسٹیٹ | ۱۳۔ انور آباد |
| ۳۔ خضر آباد اسٹیٹ لاہوری | ۱۴۔ گوندھی |
| ۴۔ سبھرا چانگ | ۱۵۔ گوٹھ علی محمد صاحب |
| ۵۔ محمد آباد اسٹیٹ | ۱۶۔ ذریعہ شاہ |
| ۶۔ کنری | ۱۷۔ رحمان آباد |
| ۷۔ محمود آباد اسٹیٹ | ۱۸۔ قسر آباد |
| ۸۔ چک ۲۷۰ کاچیلو | ۱۹۔ قاضی احمد |
| ۹۔ ڈگری | ۲۰۔ گوٹھ مہدی آباد |
| ۱۰۔ نجی سر روڈ | ۲۱۔ چیمبر گوٹھ نذیر احمد |
| ۱۱۔ کویم نگر فارم | |

ذیل میں ایسی جماعتوں کی فہرست دی جا رہی ہے۔ جن کا وقف جدید کا چندہ منور باقاعدہ نہیں۔ بلکہ یہاں عہدیداروں کو نہایت حیدر اور فعال ہونے کی ضرورت ہے۔

۱۔ خضر آباد اسٹیٹ لوٹک	۱۰۔ تروڑ آباد اسٹیٹ
۲۔ نال کوٹ احمدی	۱۱۔ لطیف نگر فارم
۳۔ بدیں	۱۲۔ احمد آباد اسٹیٹ
۴۔ سنڈر جام	۱۳۔ نصرت آباد اسٹیٹ
۵۔ گلارچی چک گلہ احمد آباد	۱۴۔ گوٹھ احمدی
۶۔ سنڈو محمد خان	۱۵۔ نامر آباد اسٹیٹ
۷۔ چک بلوچ	۱۶۔ کنڈیاد
۸۔ کوٹ احمدی	۱۷۔ گوٹھ جوہری غلام رسول صاحب
۹۔ گھٹیا شہر	۱۸۔ شریف آباد

بسیار اہم عہدہ دار صاحبان خاص طور پر توجہ فرمادیں۔ اور دفتر ہذا کو مطلع فرمادیں۔ کہ انہوں نے اس سلسلے میں کیا کوشش کی ہے۔
(ناظم مال وقفہ حیدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

۲۔ اس غرض سے تعلیمی کلاسوں کا اجرا کریں۔ جن میں باقاعدگی کے ساتھ امتحانات کی تیاری کر دئی جائے۔

۳۔ اس بات کی کوشش کریں۔ کہ ہر طفل کسی کسی امتحان میں ضرور شامل ہو۔
۴۔ ہر امتحان کے لئے جتنے پرچوں کی ضرورت ہو اگی۔ اس تعداد سے فوری طور پر مرکز کو اطلاع دیں۔

(اہم اطفال۔ خدام الاحمدیہ مرکزی۔ لاہور)

زکوٰۃ کی ادائیگی موالے کو برہائی اور تڑپ سے محروم ہے۔

نائب صدر موصیات جلد از جلد اپنے شہر کا جائزہ بھجوائیں

حضرت سید کا ام متین مریم صدیقہ صاحبہ صدقہ لجنہ امداد اللہ مرکزیتہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۳ شہادتہ ۱۳۴۸ھ کو خطبہ میں صدر صاحبان اور نائب صدر موصیات کے لئے خصوصی ہدایات دی تھیں۔ یہ خطبہ شائع ہو کر آپ تک پہنچ چکا ہے۔ کرمی جناب صدر صاحب مجلس کارپوراز کی طرف سے بھی انٹرنل میں بار بار اعلان کر رہے ہیں۔ خاکسار بھی بفضل کے ذریعہ متعدد بار لجنات کو اس طرف توجہ دلا چکا ہے لیکن ابھی تک ربوہ کے حلقہ جات کے علاوہ صرف چک نمبر ۲۰-۱-۱ کا چیلو ضلع قحصر پارکیز لجنہ اسلام آباد، لجنہ نوشاب، لجنہ لیاکوٹ، لجنہ بہاول پور، لجنہ کھاریاں، لجنہ تیرا آباد سندھ، لجنہ ڈیرہ اسماعیل خان، لجنہ کنڑی، لجنہ گودال چک ۱۱۱ ضلع لائل پور اور لجنہ چک ۲۳۹ ضلع بہاول نگر کی طرف سے جائزہ موصیات وصول ہوئے۔ گویا سارے پاکستان میں لجنہ ربوہ کے علاوہ صرف گیارہ لجنات نے اس طرف توجہ دی ہے۔ باقی تمام لجنات فریاد پر اطلاع دیں کہ۔

- ۱- کیا ان کے ہاں نائب صدر موصیات کا انتخاب ہو کر مرکز سے منظوری جا چکی ہے؟ اگر نہیں ہوا تو انتخاب کر کے منظوری حاصل کریں
- ۲- اصلاح دی کہ ان کے شہر، قصبہ یا گاؤں میں کتنی موصیات ہیں؟
- ۳- ان موصیات میں سے کتنی ناظرہ قرآن کریم پڑھی ہوئی ہیں؟
- ۴- ناظرہ جاننے والیوں میں سے کتنی با ترجمہ قرآن کریم پڑھی ہوئی ہیں۔
- ۵- با ترجمہ جاننے والیوں میں سے کتنی ہمیں ایسی ہیں جو تفسیر پڑھی رہتی ہیں؟

نیز حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ہر موصیہ کم از کم دو کو قرآن پڑھائے ناظرہ جاننے والیاں ناظرہ پڑھائیں ترجمہ جاننے والیاں ترجمہ اور اس کام کی رپورٹ ہر ماہ نائب صدر موصیات کی طرف سے باقاعدگی سے پہنچتی رہے تا حشر خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کی جاتی رہے،

اطلاع عام

ٹاؤن کمیٹی ربوہ کتوں کو مارنے کی سکیم چلا رہی ہے۔ تمام احباب اپنے پالتو کتوں کو چھینے لگائیں۔ اور توکن پٹے ان کے گلے میں ڈالیں۔ ایسے تمام کتے جن کے گلے میں توکن نہیں ہوگا۔ خواہ وہ پالتو کتوں مار دیئے جائیں گے۔ اور ٹاؤن کمیٹی اس کی ذمہ دار نہ ہوگی۔
(رجسٹر میں ٹاؤن کمیٹی ربوہ)

پتہ مطلوب ہے

کرم ملک محمد زاہد صاحب دلہا ملک اللہ دار صاحب عمری ۱۶۵۳۱ سابق سکونت نیدرل کیسٹ ایسا ہیاتہ آباد کراچی کا سوجدہ ایڈریس اگر کسی دوست کو معلوم ہو تو فرمائے تاکہ اطلاع دیں۔ رجسٹرڈ مجلس کارپوراز ربوہ دفتر الفرقانہ کے متعلق اطلاع مانا مہالفرقانہ کا دفتر اب گولہ بازار میں مومن محلہ پورس کے ساتھ قریبی فضل حق صاحب کی دکان میں منتقل ہو گیا ہے۔ مکتبہ الفرقانہ بھی اسی جگہ ہے باہر سے آنے والے احباب یا مخصوص مصلح ہیں رجسٹر

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدر یحییٰ خان اور مختلف سیاسی رہنماؤں کے درمیان بات چیت پٹور اور سی۔ صدر جنرل آغا محمد یحییٰ خان گل پٹور میں چھ سو سیٹوں سے ملک کے آئینی مسائل کے بارے میں بات چیت کی۔ وہ گل پٹور میں مقصد کے لئے پہنچے تھے سیاسی فیصلوں سے صدر کی بات چیت کا یہ دخل مرطلہ ہے۔ پہلے مرحلے میں انہوں نے لاہور ڈھاکہ اور کراچی میں مختلف سیاسی رہنماؤں سے تبادلہ خیال کیا تھا۔ صدر آج صاپس راولپنڈی پہنچ جائیں گے۔
صدر یحییٰ خان نے کئی دن رہنماؤں سے ملاقات کی ان میں سابق ایم این اے مسٹر ذوالحمزہ خان، پیر صاحب مانگی شریف صدر پاکستان مسلم لیگ پٹور سرگرمی محمد رفیق صوبائی اسمبلی کے سابق مینسٹر ڈی پی سید سید یوسف علی شاہ، قومی اسمبلی میں سابق ایڈیشن ایڈیٹر امد کوئٹہ مسلم لیگ کے رہنما مشرف علی خٹک اور کنگ مراد کے لیڈر مہر بخش بخش شالی تھے۔ صدر نے ہر لیڈر سے ایک ایک ملاقات کی۔ عمومی طور پر ان لیڈروں سے صدر نے ساڑھے تین گھنٹے تک تبادلہ خیال کیا۔ بات چیت گل گورنمنٹ ہاؤس میں

ہوئی۔ پرسوں شام کو صدر کی ٹیڈن شیل علی پٹور کے صدر محمد عبدالعلی خان اور مغز پاکستان کے سابق ری سیکرٹری آغا سردار عبدالرشید سے ملاقات کر چکے ہیں پاکستان کو ۵۰ کروڑ ڈالر کی امداد دینے کے ہمتا پٹور ۱۹ ستمبر پاکستان کو امداد دینے والے کنسورٹیم کا اجلاس آج پٹور میں شروع ہو رہا ہے۔ جس میں پاکستان کی اس درخواست پر غور کیا جائے گا کہ تیس سالہ منصوبہ کے آخری سال یعنی ۶۰-۱۹۶۹ء کے لئے پچاس کروڑ ڈالر کی امداد دی جائے۔ باخبر حلقوں کے مطابق پاکستان کو امداد دینے کے امکانات بہت روشن ہیں۔ سوڈین بھی کنسورٹیم کا ممبر بن گیا ہے۔ جس سے امداد میں اضافہ کے امکانات پیدا ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان نے ۲۵ کروڑ ڈالر منصوبوں کے لئے طلب کئے ہیں۔ باقی ۲۵ کروڑ ڈالر کی امداد غیر منصفیہ جاتی ہوگی۔
پاکستانی ذمہ دار کی قیادت میں منصفیہ کمیٹی کے ڈپٹی چیئرمین مسٹر ایم ایم احمد کو رہے ہیں۔ وہ پاکستان میں امریکی حکام سے امداد کے سلسلہ میں بات چیت کرنے کے لئے گزشتہ روز پٹور پہنچے تھے۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول میں ضرورت

ایف اے سی ۱۲۰-۱۰۰-۵ / ۳۰۰-۷ / ۲۲۳۵ ملازمت صدر یحییٰ خان ایس ڈی تنخواہ ۱۰۰-۵-۱۵۰ / ۷-۱۷۸ / پٹور / راولپنڈی فٹ سیکرٹری ڈی تنخواہ ۸۵-۲-۱۲۵ / ۵-۱۶۰ / کے ہاں تنخواہ ۶۵-۱-۷۵ / ۱-۸۵ / حقوق مرکز سلسلہ میں رائس کے ضمنی احباب کے لئے نامزد موقع۔ درخواستیں پورا کنندہ مقامی امریا پریذیڈنٹ صاحب جنرل محمد تقی سادات جلد ارسال فرمادیں۔
رہبر ہائے تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ۔

زمرہ میں انسان کے اتونے کا کوئی امکان نہیں ماسکو ۱۹۰۱۹۰۔ زمرہ سٹیڈیو میں پہنچنے والے روس کے دو خلائ جہازوں میں وینس پنجم اور وینس سٹیم نے زمین کی طرف جو تصاویر سگنل اور ایم جی سادات بھیجی ہیں اس سے یہ نتیجہ اخذ کیا گیا ہے کہ زمرہ میں انسان کبھی نہیں اڑ سکتا یا بات ماسکو کے سرکاری اخبار پر ادا دئے گئے تھے ہے واضح رہے کہ زمرہ کی سطح پر روس کا خلائ جہاز وینس سٹیم کی اڑا تھا۔ جب کہ وینس پنجم پر سون پہنچ گیا تھا۔
صدر قومی انتخاب کے مسئلہ پر بھارت میں زبردست سیاسی بحران نئی دہلی ۱۹ ستمبر۔ بھارت کے عدالتی انتخاب کا مسئلہ سیاسی اور فریڈم داران بحران
رجسٹرڈ نمبر این ۵۲۵۲